

学挣钱、学花钱、学投资

暑假，让孩子来学理财

如果你和孩子愿意分享你们的理财方式，请拨打我们的电话



“我身边很多同学，对暑假兼职、小投资创业非常有兴趣。我每年暑假都会办英语培训班，大一暑假挣了近3000元，大二暑假挣了近6000元。”湖南师范大学英语专业大二的肖平告诉记者。

孩子们平时学业繁忙，很难进行全面、系统的投资、理财学习，近2个月的暑假，正是最理想的时间段，你准备好了吗？

■记者 陈静 实习生 黄文成



漫长暑假，许多学生对暑假兼职、小投资创业都非常有兴趣。

暑假，我来学挣钱

肖平说，暑假时间这么长，除了学习，我们还要有意识培养自己的生存能力。他每年都会放假前夕，就让父母在家中做好培训班宣传单，送到各个学校让班主任帮忙招人，再租间教室，一个学生收费200元，授课一个月。但是，他告诉记者，办培训班一定要保证学生安全，还

得保证教学质量，不然下次招生就很难了。

砂子塘小学五年级的朱珠，也在妈妈引导下，收拾出家中不用的书籍，自己不喜欢的零食、玩腻了的玩具或其他物品，在小区内摆摊售卖。为了扩大销售范围，他还把物品拍了照片传到QQ空间里，向认识的同学、朋友售卖或

交换。朱珠告诉记者，家中的物品有限，今年她暑假还计划和小区内一个小朋友挨家低价收集别人家不要的物件。

朱珠妈妈告诉记者，平常孩子学习紧张，她一般不允许小孩花太多时间在这上面，现在放暑假了，引导孩子学会挣钱，也是很重要的一门课程。

暑假，我来学当家

现在很多80后90后，有些虽然已经为人父或为人母，却还像个小孩子一样，根本不具备独挡一面的能力，生活没计划，经常吃了这顿，没下顿，结果导致大人、小孩一起啃老。

在荷花池开超市的张

姐这方面意识就很早，她说，儿子今年读初二了，花钱大手大脚，暑假在家，就让他尝尝当家的滋味。去年已经尝试过一次了，孩子进步很大，今年继续。

她是这样做的：给小孩一个月生活费，并引导其先

做好预算、每笔支出都记账。放手观察一周，一周后做总结，指出哪些支出合理，哪些支出不合理，让小孩认识到不合理的原因，并引导找出解决方法。

暑假，我来学投资

国家理财规划师专业委员会秘书刘彦斌告诉记者，他给儿子制定的理财规划是：3至11岁之间会拿钱帮儿子炒股，但是完全由他代替儿子操作，不让儿子参与。11岁之后，会给儿子一定的钱并手把手教他儿子炒股，让他长大后能成为一个成熟的股民。

稻田中学初一王笋的爸爸也很认同这种教育方式，儿子读初一了，他在征求孩子意见后，帮孩子用零花钱买了部分基金，平时在家，他偶尔也会教孩子学看大盘、分析各类基金。但孩子在家时间有限，不能实现系统学习。他计划暑假强化培训一段时

间，每天教孩子看盘，让孩子学会炒股、基金等投资方面的基础知识，并带他去参加一些投资理财的讲座与座谈会。

“平常多跟他聊聊相关知识，每到暑假就让他系统学习，等大学后，就给他点钱，放权让他自己操作。”

记者手记

点点滴滴培养理财观念

不少夫妇身负房贷、孩子双重重压，不堪重负，但现在的未成年人却很少懂得父母的艰辛，不爱惜财物，损坏、浪费、奢侈的现象非常严重，看到漂亮衣服、心爱的玩具、精美零食就哭着闹着要，父母在荷包尴尬之余又不免辛酸。

刘彦斌说：“很多家长

会觉得从小就给孩子灌输理财的观念，可能会影响小孩的健康成长。但是从小我就告诉儿子，他买漂亮的衣服需要花钱，买房子买汽车也需要钱，让小孩从小就培养一种花钱的观念，并不会对他们的成长造成影响。给孩子以‘鱼’，不如教孩子以‘渔’。理财就是生活，理财

需要通过生活中的点点滴滴来培养的，除了暑假，平常的积累也很重要。”

互动

如果您和您的小孩愿意与更多人一起分享您的理财方式，请拨打我们电话0731-84329965。

不同年代，不同的暑假理财

相关链接

60后 朱先生：那时代家里穷，每学期仅给200块钱作为生活费，其他的得自己挣。当时，很多电影院不景气，暑假期间，我就承包下来。选了一些好看的经典老片，领着几个同学到处派送传单，总共包了3场电影，赚了3000多块钱，后来很多人效仿，包电影院的成本太高就没做了。又开始卖书，批发一些书，摆摊售卖，一般卖了三分之一，成本就回来了，卖不出去的就自己留着看。大四的暑假，就去报社做兼职。

就这样，大学期间，除了自己生活费与学费外，两个妹妹的学费、生活费也挣出来了。

70后 徐先生：挑过沙子、卖过冰棍、做过建筑小工，还给人擦过玻璃呢。那时，背着个冰箱到处叫卖，边吃边卖，算下来，吃的比卖的还多。

80后 毛同学：我在外省读书，放假前，就买上一大堆当地特产，带回去摆摊售卖。有一年，暑假出去昆明旅游，我又从当地带回一大堆工艺品、特产，回家摆摊，生意也不错。

周同学：我是学美术的，暑假就在公园等人多，支个架子为人画画像，每张5-10元不等，还发过广告传单。

90后 刘同学：暑假闲着没事，就收点费，帮人玩游戏闯关。我还有些同学，专门帮人在网上“收菜”、“偷菜”、打理QQ农场或牧场。

三湘都市报 报花刊登热线 82866567 15608407778 本栏目：业务精英14名，有相关经验者优先

期指高歌猛进 螺纹紧随其后

德盛期货专栏

受外盘上周五暴跌影响，周一股指期货主力合约IF1008跳空低开，随后承接上周五的反弹趋势，逐步走高，大盘在煤炭股、金融股以及地产股等权重股的走强下高歌猛进，行情出现单边上涨的格局，收盘于2697.6，较周五结算价上涨78.4点，或2.99%。技术上看，K线已站稳60日均线。随着利空消息被市场逐步消化以后，多头信心有所恢复，期指可能在近期会出现阶段性的反弹。

上周五隔夜农产品受美股走弱影响，美豆主力11月合约收一长下影十字星，近期快速涨幅得到部分修正，上涨基础进一步夯实。国内农产品出现分化行情，豆类品种走势略显疲态，但上涨格局并没有得到明显破坏，后期可能震荡偏多，操作上以轻仓做多为主，严格止损。

白糖主力1101今日低开高走，但仍处于震荡区间，建议观望为主。

螺纹今日受股市走强影响，收盘于4135，较周五结算价上涨78点，或1.92%，一举突破20日线的压制。但基本面依旧低迷，反弹高度不宜高估。

上海金属铜、锌技术上进入三角形整理形态末端，建议重点关注，等待行情明朗再选择操作方向。

■德盛期货娄底营业部 刘鹏

期货的收盘价和结算价有什么区别

期货知识

收盘价指某合约当天最后一笔交易的成交价格，与成交量无关；结算价指某合约当天的成交量加权平均价格，是按成交量加权后计算的平均价格（股指期货的当天结算价为最后一小时成交量加权平均价，最后交易日的结算价为最后两小时成交量加权平均价）。

收盘价不是计算盈亏的依据，但对于评估当日市场环境和参与技术分析仍具有重要意义；结算价是交易所计算各账户盈亏，并划转资金的依据。

例：某投资者在当天2650点买入一张股指期货合约，收盘价为2680点，但结算价为2640点，则该投资者当天仍亏损10点/手，即300×10=3000元。



开户热线:0731-82920888
0731-82893316
咨询热线:0731-82919663
0731-82919658
公司网址:www.dsfc.cn



招商热线:0731-82247919 13017310087
网址:www.tupperware.com.cn
地址:湖南省长沙市五一西路二一一大道写字楼12室(原湖南电视台)